

# 烟台大学发布“禁止占座令”

## 昨晚开始安排专人清理教室内的占座物品

本报烟台4月6日讯(记者 侯文强 实习生 李晓慧) 4月6日晚10时许,烟台大学开始整治教室占座现象,数十名工作人员对所有教室内的占座物品进行了清理。根据烟台大学发布的《关于规范教学楼管理秩序的通告》,占座物品每天都会被清理。

6日上午,记者来到烟台大学第一教学楼的自习室,发现40张课桌前只坐了五个人,但是绝大多数桌子上有书本,有些桌洞里则塞了不少零食。正在上自习的学生小李告诉记者:“别看桌子上摆满了书,但好多人都不来上自习。”

“许多学生占了座不去学习,浪费了大量的公共资源。”烟台大学校团委相关负责人介绍说,他们接到了很多关于占座的投诉信,不少学生想去上自习但是没有座位,希望学校重视占座现象。

大一学生小刘给校长写了一封信:“您不知道,当我们早晨起得很早去上自习,却看到每个桌子上都放着书,没有座位可以坐的那种失望。我希望您可以重视这种占座现象。”

对此,烟台大学对第六教学楼的几个教室进行了跟踪调查,发现座位被占满的能容50余人的中等教室利用

率平均在50%左右,被占满座位的大教室和小教室仅1/3的学生来上自习,有的教室座位使用率仅为28.3%。

在清明节期间,烟台大学发布了《关于规范教学楼管理秩序的通告》,并发起“文明自习、拒绝占座”的倡议。记者6日在烟台大学看到,上述通告和倡议被贴在各个教学楼玻璃门的显眼位置,不时有学生驻足观看。

按照通告规定,自4月6日起,学生离开教室前应将自己的学习物品全部带走,每天教室熄灯关门时,学校将安排专人对所有教室内学生“遗漏”的学习物品进行清理,集中放置在该教室讲台前供学生认领;自4月11日起,对教室清理出的物品将统一集中处理,其间如有物品遗失,由学生自己负责。

烟台大学还公布了举报电话,对于一个学生占用多个座位甚至占座后转卖他人的行为,学生可发送电子邮件进行举报,学校将按规定严肃处理。

同时,烟台大学学工部和校团委联合发起倡议:“坚持本人到教室再找座位,不请别人代占座,坚持不帮别人占座,并提醒他人不占座。”



6日晚上10点15分,烟台大学工作人员开始清理教室内的占座物品,大量的书本被放置在讲台上。 李晓慧 侯文强 摄

### 延伸调查

## 2万多名学生,3万多个座位 座位够用 占座没必要

据烟台大学统计,大学内共有24881名学生,除去有固定教室的建筑工程学院、体育学院、艺术学院及外国语学院一二年级学生,其余学生数为22657名,教室共有座位数28454个,图书馆有阅览座位2369个。全校30000多个座位,完全可以满足学生的座位需求。

对于烟台大学的此项规定,许多学生纷纷叫好。大一学生小胡告诉记者,他看到这个通告后很高兴,他今年课多,也没有长期占座

的习惯,期末的时候大家都复习考试,以前他去图书馆学习,满眼看去全都是书,就是没有人,这样学校不让占座后他就能很容易地找到座位学习了。

不过也有学生表示,因为要准备省级公务员考试等,有好多书要看,来回拿东西很不方便,他们费了好大劲才占到这个座位,现在学校说不让占座了,以后就得来回背书包了。

本报记者 侯文强  
实习生 李晓慧

### 背景资料

## 数百学子彻夜排队占座

2010年8月20日晚,烟台大学开学在即,为了能在第二天早上八点开楼时抢到一个座位,四百多名学生忍受着高温和蚊虫叮咬,在3号和6号自习楼前席地而坐彻夜排队。

当时一位信息专业

的学生告诉记者,3号和6号楼是学校里安排课程较少的自习楼,因此开学后对于那些要考研的学生来说尤为抢手。在即将过去的这个暑假里,虽然学校的4号和5号自习楼相继开放,但是相对于开学后庞大的

考研大军来说,这两座楼的座位根本不能满足需求。此外,由于学校出于安全考虑,在之前的假期里经常会在半夜开放楼门,因此学生都觉得连夜排队占座更保险。

本报记者 孔雨童

### 网络高手 专偷网上店铺

半年作案8起涉案10万元

本报聊城4月6日讯(黄体军 张继业 王荣花) 几名受过高等教育的计算机网络高手通过网络结识,利用自己的电脑黑客技术实施盗窃,专门盗窃网店,半年时间内就作案8起,涉案金额达10万余元。近日,该团伙4名主要成员因涉嫌盗窃罪被检察机关依法批准逮捕。

2010年12月31日14时20分,聊城县公安局网监大队接该县黄堆集乡一青年谢某报案称:2009年7月,其在淘宝网上开了个网游点卡专营店。2010年12月30日17时20分左右,发现其淘宝账号和支付宝账户被盗,共计损失财物价值近6万元。

在菏泽市公安局的配合下,专案组民警经过三个多月的艰苦细致侦查,终将团伙成员中的4名主要犯罪嫌疑人卢某等相继抓获。

经查,这四人中的卢某,现年24岁,系湖南省人,另外三人均是河南省人,分别是现年22岁的侯某、现年20岁的王甲及26岁的王乙,四人均受过高等教育,都是操作计算机网络的高手,并通过网络结识,他们利用自己的电脑黑客技术实施网络盗窃,专门盗窃网上店铺。

自2010年8月份以来,侯某、王甲、王乙先后交叉结伙采取制作假身份证补办淘宝、拍拍店主手机卡的手段作案8起,涉案总价值10万余元。

### 我省打造 “康乐之旅”

本报济南4月6日讯(记者 乔昱佳) 记者6日从省旅游协会获悉,我省已经通过《山东省老年体育旅游工作规程》草案,今后将努力打造山东“康乐之旅”。

全省老年体育旅游工作会议日前召开。会上确定由省老年体协、省旅游行业协会联合,在全省1400万老年人中,组织开展“山东老年人游山东”活动,推介适合老年群体的旅游产品,努力打造好客山东老年“康乐之旅”品牌。

# 肝病史五年以上 肝硬化筛查活动进行中

清明刚过,让我们来共同缅怀各行各业因肝病辞世的故人,他们在自己的行业兢兢业业,为社会做出了卓越的贡献,但因工作繁忙,没有及时的检查和治疗,导致肝硬化甚至出现癌变,最终失去了宝贵的生命。如果他们能抽出时间及时检查,并进行科学有效的治疗,也许我们现在仍能看到那张熟悉的面孔。

前车之鉴,后事之师,在缅怀故人的同时,我们应该反思,不能再犯同样的错误。在肝病治疗上要走出误区:早检查,早治疗,避免悲剧的发生。

### 三重误区,导致肝硬化悲剧发生

认知误区:大部分人对易恶化成肝硬化的因素——小三阳、丙肝、脂肪肝、酒精肝重视度不够,没有及时治疗,导致肝硬化的发生,尤其是酒精肝、脂肪肝,平时没有症状,使患者放松了警惕,对其放任不管,其实不然,据统计:酒精肝、脂肪肝恶化成肝硬化几率高达35%。

检查误区:肝硬化患者在检查中存在着少检、漏检、不检的误区。据统计:90%的肝病患者没有定期检查的习惯,即使检查,也只检查乙肝五项、肝功能等常规

项目;但对前沿检查乙肝病毒大蛋白检查、肝组织病理活检却很少做。

治疗误区:当前肝硬化治疗存在两种极端,有些肝硬化患者恐惧发展成肝癌,乱投医,滥用药物,另一些人认为肝硬化治不好,消极颓废,这两种治疗心态都是不理智的,滥用药物只能增加肝脏负担,消极对待放弃治疗更是不可取。

前沿检测,让我们远离肝硬化  
调查显示,很多肝硬化患者是由肝病反复发作导致的,因此要避免肝硬化的发生就要解决肝病复发问题。

乙肝病毒大蛋白检测在济南协和肝病医院投入临床成功解决了这个难题,通过该检测可预测治疗后病情是否复发;是否彻底等,从而解决了因肝病复发而导致的肝硬化难题。

当今肝硬化检测“金标准”是肝组织病理活检,通过该检测可清晰了患者肝组织的病理变化,病变的轻重,肝细胞坏死程度,肝纤维化程度,有无肝硬化的可能,为患者治疗赢得先机。

不动刀换新肝,自体干细胞移植成功逆转肝硬化  
肝硬化治疗的关键是让肝细胞再生,代替病变的肝

细胞,从而恢复肝脏功能,而活体肝移植风险大,肝供体困难,费用高,难以推广。近年,美国肝病研究所研制的自体干细胞移植避免了肝移植的缺陷,成功逆转了肝硬化,该技术首先从患者身上抽取少量骨髓血,再用高科技手段分离、提取干细胞,并将干细胞输入到肝内,因干细胞有着很强的“因地分化”特性,在肝脏微环境调节下,像种入肝脏的种子一样“入乡随俗”地分化为肝细胞,新生的肝细胞代替损伤的肝细胞发挥肝脏功能,好像轻松地给患者

移植了肝脏,该方法过程简单,成功率高。

目前,国际科学研究院已将这种新技术引入中国,并在作为国际科学研究院山东肝病分院的济南协和肝病医院成功投入临床,已使数千名肝硬化患者受益。

肝硬化免费筛查进行中  
为让肝病患者得到科学诊疗,济南协和肝病医院申请到国际科学研究院爱肝基金,从即日起到4月30日,对5年以上的肝病患者免费筛查肝硬化,咨询预约渠道:0531-89006006或www.89006006.com。